

## 護理學院

# 王秀紅院長榮任 衛生署副署長



護理學院 張峯紫 副教授

「青出於藍」驗證在高醫大學護理學院。秀紅是高醫護理學系第一屆的學生，早期的護理不被社會重視，護理師資嚴重不足，在重醫不重視護理的環境中，秀紅也曾經迷失在是否轉系的困擾裡。經過幾位護理老師的勸導後，才打消轉系念頭，從此奮發圖強，並誓言要打拼出高醫護理學系的優良傳統，也讓護理能夠被社會所肯定。今天，讓我們看到成果與她個人的成就，令我這為師者感到與有榮焉。

秀紅1979年畢業後，考進高醫熱帶醫學研究所攻讀公共衛生，1981年畢業即被聘為高醫護理學系講師，為了專業實務之充實，也參與內外科護理臨床實習指導，次年始轉入其專長—社區護理的教學與實習指導。秀紅在護理系任教期間，工作認真、個性隨和、研究成果突出，因此很順利地在1985年即榮升副教授。1993年「護理人員法」面臨將被修法之危機時，秀紅協同理事長奮力抵制，屢次拜訪立法委員，也一起上立法院抗議，與全國護理前輩們共同把關，終於挽回「護理人員法」的尊嚴。

1993年秀紅接任高醫護理學系主任暨護理學研究所所長，其間致力於行政工作的創新與規劃。1994年開始與美國阿肯色（Arkansas）大學護理學院協議合作，開啟了高醫護理學系的國際學術交流。秀紅1995年赴美國德州大學奧斯汀分校進修，1998年獲得博士學位後即返高醫服務，次年升等為教授。秀紅自擔任講師以來，從未間斷研究工作，至今，共主持國科會研究計劃19項，衛生署計劃7項，擔任國科會或衛生署計劃共同主持人12項，並曾獲國科會研究獎助8次，研究論文發表於國內外期刊70多篇，並與護理及醫師同仁合作出版圖書有3冊。

秀紅於2000年8月接任護理學院院長，也兼任護理研究所和性別研究所所長以及兩性研究中心主任，她除了致力於院內的健全發展外，更開拓師生國際視野，致力於國際學術交流，與美國Virginia大學和UCSF護理學院簽訂學術交流計劃。除了護理事業的投入，秀紅對於社會的參與也極為熱心，目前擔任高雄市女性權益促進會常務理事、女學會以及高雄市婦女新知協會會員、財團法人信心護理文教基金會董事、財團法人蔡瑞熊健康關懷文教基金會董事。

秀紅今年5月才剛接任總統府國策顧問，如今面對新的重任，她表示將全力以赴。秀紅是全國第一位護理背景出身的國策顧問，也是衛生署首位護理背景的副首長，這該是護理界最振奮的喜事，讓我們所有護理人員一起來歡呼「恭喜」！〈轉載自全聯護訊第四十六期(93.9)〉

15

◎ 王秀紅院長榮任衛生署副署長 ◎